

Республиканский конкурс  
«Моя семья в истории Великой Победы»

# Исследовательская работа

## **«Эхо войны»**

Дубровская Виктория, учащаяся 6 класса  
МБОУ «Кудеснерская ООШ» Урмарского р-на  
Руководитель: Владимирова Надежда Николаевна,  
учитель русского языка и литературы

Кудеснеры, 2019

Ветеран педагогического труда Иванов Анатолий Иванович – частый гость в нашей школе. Человек он – уникальный, интересуется краеведением, пишет стихи, участвует в смотрах художественной самодеятельности. С 2015 года член союза писателей Чувашской Республики, лауреат Литературной премии им. В.А.Алендея, выпустил 2 поэтических сборника.



В сентябре 2018 года Анатолий Иванович принес в музей старые фотографии, на одной из которых – группа жителей деревни Кудеснеры на

лесозаготовках, на другой фотографии - женщины молотят зерно. Все фотографии относятся к 1941-1947 годам.



Нас заинтересовала фотография с изображением женщины с ребенком. Фотография выцвела, пожелтела от времени, уголки стерты.

На оборотной стороне еле – еле читается надпись карандашом: « Анфиса Гаврилова с сыном Геннадием».



Мы решили узнать историю этой фотографии, встретились ещё раз с Анатолием Ивановичем, расспрашивали своих бабушек.

История этой фотографии поистине удивительна. Война разлучала семьи, любимых, родных. Но и в это трудное время происходили чудеса...

Из воспоминаний Иванова А.И. :

- В нашей деревне жило много эвакуированных из Москвы. Все они были размещены в домах, которые были побольше площадью. На этой фотографии Анфиса Гаврилова с сыном Геннадием. Они жили в нашем доме. Анфису с ребенком эвакуировали в нашу деревню. И судьба преподнесла ей настоящее чудо: она встретила здесь со своим мужем – офицером.

## **Неожиданная встреча**

Оказывается, в годы войны в нашей деревне была организована школа молодого бойца, где юношей до призыва на фронт учили стрелять из винтовок. Их обучали военные, направленные в деревню. И Анфиса Гаврилова, не зная ни слухом ни духом о нашей деревне Кудеснеры, оказалась рядом с мужем!

## **В тесноте, да не в обиде...**

«Мы жили бедно, - вспоминает Анатолий Иванович, - (да и все бедствовали тогда), но жили с эвакуированными дружно, кусок хлеба делили пополам. Думаю, что им тоже было нелегко, ведь похлебка состояла из крапивы, лебеды, да муку клала мать иногда. Праздником было, когда она для каждого из нас могла положить в похлебку по одной большой клёцке. Но в основном нас спасала зелень – всё шло в пищу. Мне было мало лет, но мама после войны

рассказывала с радостью, что им удалось маленького Гену крестить в церкви, сделать крёстной Филимонову Елизавету( мать Анатолия Ивановича) .

## **Всё -для фронта! Всё – для победы!**

И ещё интересный факт. На окраине деревни стояла сушиллка, в которой сушили для фронта картошку, капусту, свёклу, морковь, лук. На сушиллке работали эвакуированные, возможно, и Анфиса Гаврилова трудилась там. Все овощи мыли холодной водой, резали тонко брусочками и сушили в больших печах. Потом высушенные овощи складывали в ящики, приклеивали этикетки с названием продукта, места изготовления и отправляли на фронт.

## **Весточка из родной деревни**



### **Сотников Иван Михайлович**

Прибывший после войны демобилизованный солдат Сотников Иван Михайлович удивил и обрадовал односельчан известием. Оказывается,

именно в его часть попала посылка с высушенными овощами с обратным адресом отправителя: деревня Кудеснеры. Какая встреча! Только подумайте, юный боец получает не просто весточку, а посылку, собранную руками его любимых односельчан.

Наша удивительная жизнь никогда не стоит на месте. Мир вокруг нас преобразуется. Все время появляется что-то новое, а старое уходит в прошлое. Так же и события, которые происходят в нашей жизни, со временем канут в лету. Но ведь мы не хотим расти Иванами, не помнящими свою историю. Нас ещё ждут удивительные встречи и открытия.

## **Через века, через года...**

Мир не должен забывать ужасы войны, страдания и смерть, перенесенные ею. Это было бы преступлением перед будущим и перед теми, кто пожертвовал жизнью для того, чтобы мы жили.

« Для нашей Родины всегда будет светлым день 9 мая, и всегда люди мысленно будут возвращаться к маю 1945 года. В те весенние дни был закончен великий путь, отмеченный многими жертвами. И наш человеческий долг, поздравляя друг друга с праздником, всегда помнить о тех, кого нет с нами, кто пал на войне,»- эти слова Маршала Г.К.Жукова священны для всех нас.